Урок практикум

«Библиографический лабиринт»
БИБЛИОТЕКАРЬ 1: Ребята, вы растете, ваш кругозор расширяется. У вас возникают вопросы, на которые вы хотите найти ответ. Вы спрашиваете у взрослых, но бывает так, что родители, учителя не могут ответить на все вопросы, а если начать искать в интернете, то найдешь тысячу вариантов ответов и не всегда узнаешь какой действительно правильный.

БИБЛИОТЕКАРЬ 2:  Что же делать? Да взять и обратиться к книгам, которые знают все. Всего на свете не знает никто – так много знаний накопилось у человечества. А знания хранятся в книгах. Но не такое, уж легкое дело быстро найти нужную книгу среди многих других. Поэтому и создали люди книги, куда сложили в алфавитном порядке знания, накопленные человечеством за века. Эти книги всегда занимают почетное место в библиотеке и относятся к справочному фонду.
БИБЛИОТЕКАРЬ 1:  Тема сегодняшнего нашего урока «Библиографический лабиринт».

- Что относится к справочной литературе? (словари, справочники, энциклопедии)

-Часто ли вы обращаетесь к ним?

Сегодня мы хотим проверить, насколько вы ориентируетесь в справочной литературе, как хорошо вы знаете библиотеку, сможете ли вы найти все ответы на заданные нами вопросы.

Мы предлагаем, вам поделится на две команды, и посмотреть все ли готовы показать свои возможности и умение ориентироваться в неизвестном. Ведь не все так глубоко интересуются, работай библиотекаря и как работает сама библиотека.
БИБЛИОТЕКАРЬ 2: И так, начнем нашу игру и первое задание по карточкам, а помощники вам будут справочная литература, где вы сможете найти все ответы. За каждый правильный ответ по 1 баллу
Карточка – задание №1

1.Подобрать синонимы к слову изобретать
2. Скажите правильно.

Здравствуйте, каталог, готовить.

3. Объяснить значение фразы «Смотреть сквозь розовые очки»
4.«Используем энциклопедии!»

Кемпинг – это

Карточка- задание №2

1.Объясните значение фразы «Держать ухо востро»
2. Подберите синонимы к слову уважение
3.Скажите правильно.

Алфавит, искра, досуг.
4. «Используем энциклопедии!»

Ситуация - это
БИБЛИОТЕКАРЬ 1: Молодцы, все справились отлично. Работа со справочной литературой не была такой трудной как казалось.

Давайте немного расслабимся и поиграем в черный ящик. В ящике вы найдете задания к 3 туру. А что за задания будут вас ждать, вы узнаете, когда ответите на вопросы. За каждый правильный ответ по баллу.

 Все вы читали книжки, когда были маленькими, сказки, рассказы и они вам запоминались, потому, что были самыми яркими и интересными для вас. У некоторых были и самые любимые книги, которые зачитывались. Сейчас мы с вами немного вспомним авторов произведений и сами произведения, которые вам всем известны.

БИБЛИОТЕКАРЬ 2: 

«Черный ящик»

Взгляните, здесь в ларце высоком 
Сокрыт Таинственный ответ.
И храбрый витязь зорким оком,
Хранит его уж много лет.
И тот из вас, кто угадает,
Какой предмет внутри лежит,
Тот сей же час и получает
Ключи к ларцу, где клад сокрыт.
чтобы узнать, что лежит в ларце, нужно быстро отвечать на вопросы:
 (за каждый правильный ответ по 1 баллу)
1. Помчался вдогонку за Белым кроликом, провалился в колодец, оказался в удивительной стране. (Алиса)
2. Проучил директора кукольного театра Карабаса Барабаса. (Буратино)
3. Фруктово-огородная страна, в одной из книжек-сказок есть она, а в ней герой — мальчишка овощной, храбрый, справедливый, озорной (Чиполлино)
4. В гости не приду, мотор забарахлил. (Карлсон) 
5. Подложили не свинью, а маленький шарик, вывела на чистую воду, получаю приданое. (Принцесса на горошине)
6. Купила самовар, приглашаю к чаю. (Муха)
1. Кто автор этих строк?

2. Знаете ли вы украинскую ночь... (Гоголь)
3. У меня зазвонил телефон... (Чуковский)
4. Люблю грозу в начале мая... (Тютчев) 
5. Свет мой, зеркальце, скажи... (Пушкин)
6. Сыр выпал, с ним была плутовка такова... (Крылов)
7. . Слушайте, зайчики, Деда Мазая... (Некрасов)
БИБЛИОТЕКАРЬ 1: Давайте на конец-то узнаем, что же скрывается внутри черного ящика. А в ящике задания к 3 туру. Для того чтобы узнать есть ли книги, которые вас интересуют вы обратитесь к библиотекарю. Но не всегда может знать сам библиотекарь, есть ли это книга в библиотеке, потому, что библиотека может быть такой большой, что все книги в голове не помещаются. И тогда мы можем обратиться к алфавитному каталогу.
-Кто мне может ответить, что такое алфавитный каталог?

Каталог - представляет собой перечень книг и других источников информации, имеющихся в библиотеке. Он со​стоит из каталожных карточек, на которые записывают каждую по​ступившую в библиотеку книгу.

Каталожная карточка несет ин​формацию о книге и ее содержа​нии. Эти сведения записываются в определенном порядке и в своей совокупности называются «библио​графическим описанием». На ка​таложной карточке указываются фамилия, имя, отчество автора, название книги, место издания, издательство, год издания, число страниц, наличие иллюстраций и другие данные. Эти данные берут​ся с титульного листа книги. (Титульный лист- элемент книги, страница, на которой напечатано название, имя автора, год и место издания).
 Вот сейчас мы с вами попробуем с помощью алфавитного каталога найти книги, и есть ли они у нас. 
«Сыщики»

Карточка 1 

1. Отыщите карточку автора Вильмонт Екатерина - «Секрет бабушкиной коллекции». И назовите, какие есть еще книги этого автора. 

2. Перечислите серию книг «Коты воители» автор Хантер Эрин. 

Карточка 2

1. Отыщите карточку автора Гусев Валерий- «Агент школьной безопасности». И назовите, какие есть еще книги этого автора. 

2. Перечислите серию книг «Детектив & Приключения» автора Иванов Антон.
БИБЛИОТЕКАРЬ 2: 

Пока жури, подводит итоги для награждения. Мы бы хотели познакомить вас с нашим сайтом «КГУ Шахтинская ЦБС».
На сайте много разных интересных страниц и разделов, которые вам были бы интересны. Но сегодня больше внимание мы хотели уделить разделу «Детская страничка». На котором есть все необходимое и интересное для вас. Страница «Книжная полка» здесь мы приглашаем юных посетителей «Детской странички» и родителей познакомиться с самыми лучшими детскими произведениями, поступившими в наши  детские библиотеки, можете найти краткую информацию о писателях юбиляров, познакомится с книжками юбилярами, увидеть книжки которые популярные в библиотеке, найти книги, которые можно почитать онлайн и многое другое. 
БИБЛИОТЕКАРЬ: 

«Детская страничка» позволит узнать вам, какие журналы и газеты выписывают библиотеки. Если вы любите раскрашивать картинки, собирать пазлы, слушать аудиокниги  - то сможет это сделать на «Детской страничке».

Информация с  «Детской странички» будет интересна и вашим родителям. На страничке они найдут книги, которые помогут в воспитании детей.

Страничка «Детская библиотека- территория творчества» расскажет о ребятах наших читателях, которые увлечены интересным делом. Вы тоже можете оказаться на этой страничке - нужно только рассказать о своих увлечениях. 

Страница «Мир чтения» - здесь собраны ссылки на электронные детские библиотеки, сайты для досуга.
Все это и еще о многом другом вы сможете найти на страницах сайта «КГУ Шахтинская ЦБС».
Итоги подсчитаны, Награждение команд. 

Детская библиотека – филиал №12.

