Геокешинг «В желтой жаркой Африке».
Цель: развитие познавательного интереса учащихся.

Ведущая: Здравствуйте ребята! Сегодня наше мероприятие называется геокешинг «В желтой жаркой Африке». Слово « геокэшинг» (geocaching) происходит от греческого «geo» – Земля и английского «cache»- тайник.
Ведущая:  Отгадать загадку надо, чтоб узнать, куда же мы отправляемся.
Раскалена от жара
Пустынная Сахара.
Зато среди саванны –
Слоны и обезьяны,
Львы, зебры и жирафики
Гуляют в жаркой ....Африке. 

 Ведущая: Да, конечно это Африка, самый жаркий материк.

Вот она Африка, обратите внимание на форму этого континента, что находится вокруг него  (показ слайда).
Ведущая: Африка – второй по площади континент после Евразии. Животный мир Африки чрезвычайно богат и разнообразен, что обусловлено и огромной площадью материка, и расположением его сразу в нескольких климатических зонах. Африка к тому же и самый жаркий материк нашей планеты, поэтому многие животные, населяющие её территорию, научились хорошо приспосабливаться к суровым условиям жизни. Африканский континент является домом для различных видов животных. Звери, птицы, пресмыкающиеся, и насекомые распространены по всей территории материка. Все они отличаются между собой и приспособлены к тем природным условиям, в которых проживают. В Африке расположены три большие африканские пустыни: Сахара, Намиб и Калахари. Омывают Африку- Атлантический и Индийский океаны. Они кажутся безжизненными, однако здесь находят приют многие насекомые, пресмыкающиеся, птицы и млекопитающие, которые появляются только ночью, чтобы поохотится и раздобыть пищу. Кроме того, здесь на удивление много земноводных, хотя они и размножаются только в воде.

Ведущая: Мы предлагаем вам просмотреть ролик об Африке.

(Просмотр видеоролика «Африка»)
Ведущая: Ребята!  Кто сочинил эти стихи и как называется произведение? 
Маленькие дети! 
Ни за что на свете 
Не ходите в Африку, 
В Африку гулять! 
В Африке акулы, 
В Африке гориллы, 
В Африке большие 
Злые крокодилы 
Будут вас кусать, 
Бить и обижать,- 
Не ходите, дети, 
В Африку гулять.
Ведущая:  Конечно же- это «Бармалей» написал Корней Чуковский.
Ведущая: Мы много узнали об Африканском континенте, пришло время, создать нам свою Африку.

Ведущая: Как было сказано, ранее Африкаский континент омывают два океана: Атлантический и Индийский. Их роль исполнит- синяя папка. Далее мы подготовили контурную карту Африки и расположим её в центре. Насыпим песок в верхней и нижней части континета, тем самым обозначив пустыни: Сахара, Намиб и Калахари. А в центре раскладём листья, обозначив саванну. 
Ведущая:  Вспомните, ребята, какие животные живут на Африканском континенте? 
(ответы детей)

Ведущая: Мы подготовили для вас фигурки животных, ваша задача определить какие из них обитают на континенте Африка, а какие нет. Я предлагаю желающим выходить по одному, выбрать фигурку животного и расположить его на нашем континенте Африка.
Ведущая: Ребята, сейчас я предлагаю отгадать загадки о животных и познакомиться с описанием этих животных.
1. Бурая большая кошка.
Перед нею волк, как мошка.
Грудь и плечи широки,
Очень острые клыки.
У самца пышная грива
И осанка горделива.
В Африке он – царь зверей,
Только слон его сильней.
(ЛЕВ)

Это животное относится к виду хищных млекопитающих, представитель семейства кошачьих. Но в отличие от всех остальных кошек, предпочитают жить семьями, которые называются прайдами. Это очень крупный, могучего телосложения зверь. Его самцы достигают в длину 180—240 см, а вес может достигать 250 кг. Голова массивная, с довольно длинной мордой. Лапы невысокие, но очень сильные. Хвост длинный, с кисточкой на конце. Весьма характерна сильно развитая у взрослых самцов длинная грива, покрывающая шею, плечи и грудь, тогда как на всем остальном теле шерсть короткая, буровато-желтая. Грива окрашена значительно темнее. 

2. В Африке есть зверь такой –
Неуклюжий и большой,
Толстокожий, словно кит,
Целый день в воде сидит.
У него огромный рот –
Кто же это? ... (БЕГЕМОТ).

Это животное одно из самых крупных млекопитающих на нашей планете. Он уступает в весе лишь слону. Длина тела взрослого самца – около 4 м, высота в холке – 1,5 м, а вес может достигать 4 т. У этого зверя очень массивное, складчатое туловище, практически лишенное растительности. Уши, глаза и ноздри расположены на верхней части головы. А еще они чемпионы по разиванию рта, челюсти этих животных открываются на 150 градусов, образую при этом тупой угол. Многое время они проводят в воде, любят мелкие водоемы с удобным выходом на сушу.

3. Посреди саванны
Два подъёмных крана
Нет там стройки. Точно.
Это мама с дочкой.
Как столбы для телеграфа
Возвышаются ... (ЖИРАФЫ)

Эти удивительные создания – самые высокие наземные живые существа на нашей планете! Рост - взрослого животного может достигать 6м. Необычно длинная шея позволяет поедать листву с высоких деревьев, а с земли им брать пищу очень трудно, даже если под ногами лежит очень лакомый кусочек. Узор на их коже индивидуален для каждого животного, совсем как отпечатки пальцев человека. У них самый длинный хвост среди млекопитающих и достигает до 2,5 м. Эти животные способны бегать со скоростью 55 км/ч, а также прыгать через небольшие препятствия.

4. Если слышишь топот ног,
Вместо носа видишь рог -
Торопись своей дорогой,
Не дразни его, не трогай.
И сердит, и очень строг
Африканский ...(НОСОРОГ).

Это удивительные млекопитающие отряда непарнокопытных, похожие на ожившие броненосцы. Их главная особенность – наличие большого рога на носу, а у некоторых два рога: передний и задний. У этих животных массивное тело и короткие, толстые конечности. На каждой из них по три пальца, завершающихся широкими копытами. Кожа толстая, с серой или коричневой окраской, почти без волос. Это – растительноядные животные, и ведут преимущественно ночной образ жизни.

5. Любит сладкое примат – 
Человека младший брат. 
От бананов до безе 
Обожает ...(ШИМПАНЗЕ)


Это крупная обезьяна ростом до 170 см и весом от 50 до 80 кг. Тело мускулистое, коренастое, покрытое черными волосами. Лицо безволосое, покрытое морщинистой кожей телесного цвета. Передние конечности длиннее задних. Она может ходить на ногах, как человек, но все же передвижение на всех четырех конечностях для него более естественно. Их меню очень разнообразно и может состоять из различных частей растений, а также муравьев и термитов, птичьих яиц, рыбы, других небольших животных. Ночью спят в гнездах из листьев и травы на деревьях.

6.
Полосатую тельняшку
Натянули на Коняшку.
Полосатый хвост и нос!
Как зовут тебя, Матрос?
(ЗЕБРА)


Внешний вид африканской лошадки, раскрашенной в черно-белую полоску, хорошо всем знаком. Это – удивительные чистюли. Порой можно видеть, как они чистят друг другу спины и шею. Эти животные живут кочевыми группами – табунами, и питаются они травянистой растительностью, в основном той, что растет на земле. Реже они поедают зелень с кустов и деревьев. Не секрет, что этот зверь – желанная добыча для всех крупных африканских хищников.

Ведущая: На континенте Африка есть не только пустыни и саванна, но сеть и вулканы. Всего в Африке насчитывается около 15 вулканов. Многие из них без проблем попадают под категорию «самые-самые». Например, здесь находится вулкан Ленгаи – единственная на планете огнедышащая гора, извергающая лаву чёрного цвета, а на территории Руанды находится знаменитый на весь мир национальный парк, где расположено наибольшее количество спящих вулканов нашей планеты.

Килиманджаро Высота вулкана Килиманджаро составляет 5899 метров, и именно его вершина является самой высокой точкой африканского континента. Расположен он на границе между Кенией и Танзанией (в основном на территории последней) и находится в стороне от близлежащего горного хребта. Чтобы взобраться на эту гору, необходимо преодолеть абсолютно все климатические пояса Земли начиная от экваториального (расположен у подножья горы) и заканчивая антарктическим: на вершине вулкана вот уже на протяжении тысячелетий царит холод и лежат снега (и это учитывая, что его координаты находятся лишь на три градуса южнее экватора!). В последнее время ледяная вершина Килиманджаро тает с ужасающей скоростью и, по прогнозам учёных, вполне возможно, уже через несколько лет снег на ней исчезнет вообще.

Ведущая: Я думаю, что вам интересно посмотреть на извержение вулкана. Предлагаю провести небольшой опыт «Вулкан».
Ведущая: Мы подготовили основу для будущего вулкана из пластиковой бутылки.  В готовую основу засыпаем  3 ст.л. пищевой соды, затем смешиваем 150 мл. воды и три столовые ложки лимонной кислоты. По желанию добавьте красящий компонент для подкрашивания лавы и усиления визуального эффекта и заливаем раствор к содово-мыльной смеси. «Лимонка» при взаимодействии с гидрокарбонатом натрия создаст щелочную среду, которая и вызывает «извержение».
(показ опыта)

Ведущая: Много интересного вы сегодня узнали о животных, я думаю, что вы с легкостью справитесь с вопросами викторины «Самое, самое, самое…»
1.Самый крупный зверь Африки (африканский слон)
2.Самое высокое животное (жираф)
3.Самая крупная из человекообразных обезьян (горилла)
4.Самая крупная кошка Африки (лев)
5.Самая крупная антилопа (канна)
6.Самая крупная птица (страус)
7.У этого зверя, которого сторонятся даже крупные хищники, самые длинные иголки (дикобраз)
8.Самый быстрый зверь (гепард)

9.Самая маленькая ушастая сова (фенёк)
10.Самый тёмный из леопардов (пантера)

Ведущая: Итак,  Где мы были, что узнали? Нужно ответить хором Да или Нет.
· Мы сегодня совершили путешествие в Англию? - Нет.
· В Африке три основные  природные зоны: пустыня, джунгли и саванна? - Да.
· Слоны и жирафы живут в пустыне? - Нет.
· В пустыне очень мало воды? - Да
· Вулканы извергают сахарную вату? - Нет.
Ведущая: В нашей жизни мы употребляем словоизменения. Можно отвечать всем вместе: Например: Обезьяна – обезьяний.
· Носорог - носорожий
· Жираф – жирафий (жирафовый)
· Крокодил – крокодилий (крокодиловый)
· Слон - слоновый
· Лев - львиный
· Тигр - тигриный
· Леопард - леопардовый
· Верблюд - верблюжий
· Черепаха - черепаший
· Змея - змеиный
· Кенгуру – кенгуриный (кенгуровый)
Ведущая: Ребята, я предлагаю вам  игру «Угадай, чья это шкурка? Животные Африки». Внимание на экран: Чья это шкурка? (Зебра, слон, тигр, лев…)
Ведущая: Ребята, сегодня вы узнали, где расположен континент Африка, какими океанами омывается, вулканы Африки, о животном мире Африке. Об Африке можно говорить ещё очень много- о флоре, населении, климате и т.д. Но это уже в других наших мероприятиях. На этом мы прощаемся с вами. До свидания!
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